

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de la correspondencia  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta oficina  
traccion y en las oficinas de la sociedad general  
de anuncios, Cármen, 13, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en billetes  
de la moneda que en este día de hoy es de 100 pesetas.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10389

MADRID, MIERCOLES 1.º DE SETIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

## ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotropo blanco.—Sapocili agua de Chipre.—Agua de Colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Crema de Frases.—Creaciones DE GUERLAIN, PARIS.

## EL DIA 1.º

Mr. GAYTÉ abrirá un primer curso de francés p.º princip. y adultos.—15 pts. al mes.—Gramática práctica.—Lecciones partic. Aicalá, 6, 2.º

## MR. CHAPLET FILS

abrirá sus clases de francés el 1.º de setiembre. Honorarios, 15 pesetas al mes.—Lecciones particulares. Hortaleza, 23, tercero.

## ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

### De LA LUCHA.

Gerona, 29.  
Han recibido los amigos del Sr. Alvarez Mariño cartas de este señor recomenándole la candidatura ministerial que en este distrito presentan los liberales monárquicos.  
En cambio, anteaer, D. Alberto Camps, acompañado del vicepresidente de la comision provincial, Sr. Botet, estuvieron en Bañolas a trabajar para combatirla, en odio al Sr. Quintana. Un conservador trabajando contra otro conservador, y éste auxiliado por un republicano. Lo dicho: no lo entendemos.

### De EL LIBERAL.

«Estos días anda el Sr. Castelar más regocijado y contento que de costumbre. Considera como un triunfo de su política los achaques que ahora padece la coalicion republicana, y de aquí la satisfacción que manifiesta.

Después el Sr. Castelar analizó en todos sus aspectos el problema de la política española, de aquí lo más sustancial de cuanto dijo:—La coalicion republicana nació en la primavera y morirá en el otoño. Yo no quisiera entrar en ella porque no podía asociar mi nombre a nada que fuese para el porvenir una amenaza contra la unidad nacional. Ruiz Zorrilla no hubiese entrado tampoco si para él no significasen más sus propios trabajos que todas las combinaciones de sus amigos. Salmerón, que fué a ella de buena fe, ya debe haberse convencido de que se ha equivocado.  
Si no es posible ir a ninguna parte con los liberales, el Sr. Pi y Suñer, que es un modelo de ciudadano en la vida privada no puede salir a la vida pública sin que al momento se una a su nombre el recuerdo triste y funestísimo de 1833. Yo no estoy orgulloso de haberlo dicho así siempre; yo lo que siento es que otros no se hayan convencido de ello sino cuando han visto el deplorable efecto que los últimos discursos del Sr. Pi produjeron, primero en el Congreso, y después en todo el país. En esto no hay término posible. A la republica con canton pacífico, la unidad nacional con cualquiera.

Ni aceptar nunca tampoco los procedimientos revolucionarios, porque no solo harían imposible el paso de triunfar, la consolidación de la República, sino que de no tener éxito, retardaría por larguísimo tiempo la realización de nuestras esperanzas.  
Los conservadores podrían volver al poder por una reaccion merceda ó por una reaccion inmerecida. Si era inmerecida, caerían pronto, porque tendrían enfrente al país entero. Si era merceda, tendríamos que pasar por un nuevo cautiverio de Egipto, precisamente

cuando nadie niega que ya estamos viendo la tierra de promision. Pues bien. Las reacciones mercedas no las traen los periódicos, ni los discursos, ni los votos; las traen las sublevaciones, los pronunciamientos, los actos de fuerza.

Se me dirá que yo fui revolucionario en 1836, en 1866 y en 1868. Es verdad. Pero acaso las circunstancias eran las mismas? ¿Acaso fué inútil la revolucion de 1868? Entonces teníamos un trono rodeado de favoritos; entonces se amordazaba la prensa; entonces teníamos la esclavitud y la trata; entonces teníamos un censo electoral restringidísimo y un Senado en el que se estrellaba todo proyecto de reforma... Hoy, por fortuna y por obra de todos, todo ha cambiado.

Tenemos la libertad de imprenta, porque los periódicos pueden decir cuanto quieren sin otro límite que el Código penal; tenemos la libertad de reunion porque se celebran meetings republicanos y plantan de obreros socialistas; tenemos la libertad de la tribuna, que nos falta; el sufragio universal, que es y significa para los republicanos la seguridad que tenemos en la virtud de nuestros ideales y en el cariño y entusiasmo que despertan en la opinion pública.

### De EL MERCANTIL VALENCIANO.

Lo que se ha dicho de la protesta de los comerciantes alemanes en Carolinas, es exacto en el fondo. Quien confirió con el señor Moret no fué el ministro conde de Solms, sino el encargado de Negocios. La publicidad de la noticia molestó grandemente al ministro de Estado, porque dificultaba el amistoso arreglo del asunto. La cosa está encauzada, según parece.

Cuando los ministerios que las relaciones entre Alemania y España son cordialísimas, y que Alemania con tal de que no se vuelva a hablar de las Carolinas, muestra excelentes disposiciones a no establecer la estacion naval para sus buques de guerra, a que tiene derecho en virtud de la decision de Su Santidad Leon XIII.

### De LA OPINION.

«Los ministros no pueden asociarse a los festejos de los periodistas italianos como entidad gobierno, ajena al carácter y fines del diario; pero compartirán los agrasijos con los escritores y artistas, como estadistas ilustres y hombres de letras.»

### De LAS OCURENCIAS.

«Y a propósito de concejales: ya que tan bien pasan la vida entre almuerzos y desayunos, no es mucho que se ocupen de que el pueblo almuerce y se desayune con menos dinero de lo que hoy le cuesta.»

Para esto solo se necesita carácter y actividad; para no retrasar ciertas resoluciones, como pasa con las del p.º y la carne sobre todo, que; habiendo bajado de 70 rs. a 43, se sigue pagando como antes.  
Esperamos, pues, que pronto hagan algo para abaratar la vida en esta villa y corte de Madrid.»

### De EL IMPARCIAL.

«Paris 30 (8-42 n.)  
Le Temps, en su Boletín del día, se ocupa hoy extensamente en los asuntos de España, tratando de explicar (aunque no con mucha fortuna) las afirmaciones que publicó hace días sobre la situación política de ese país.  
Recuerda Le Temps que anunció hace tiempo la dimision del general Salananza del cargo de director general de Administración Militar, a cuya dimision siguió la del general Reina, que ocupaba un destino de igual categoría. Después que abandonaron sus posiciones

oficiales estos jefes del ejército se han inclinado hacia el partido obrero.  
Los generales López Domínguez y Salamanca—añado han visitado a la reina regente, exponiéndole la situación del ejército, y han salido muy complacidos de las atenciones que con ellos ha tenido S. M.»

Mucho se ha hablado estos días en los círculos más frecuentados de las ventajías y otorgamientos de D. Carlos a Cataluña, y con este motivo se ha traído de nuevo a las conversaciones el tema de los recuerdos de la guerra civil. El convencimiento de la impotencia del carlismo es general y arraigado. Esta provincia, que sostuvo los combates más crueles, y que dividida en dos bandos peleó sin cesar, se ha repuesto con el trabajo de la ruina de la guerra, ha apreciado de nuevo la calma, y por lo mismo que es tan rica y tan laboriosa no abandonará fácilmente sus puertos y sus minas, sus campos y sus fábricas para lanzarse a la guerra. Todo cuanto se diga de movimientos de cabecillas, de planes de insurreccion, de depósitos de armas, etc., etc., es una pura fantasía en el género terrible y propio para entretener los ojos de lectores candidos y poco entorpecidos de la realidad.

Hay si mucha agitacion electoral, y como D. Carlos ha escrito a los jefes de su partido en la comarca para que aprieten en la lucha de los comicios y no perdonen medio de victoria, puede observarse como estos partidarios del absolutismo tocan todas las cuerdas electorales, manifestando conocimientos demasiado bien.»

### De UN SUSCRITOR.

Un estimado colega, en su número de ayer, inserta un razonado artículo; escitando el celo del señor director de Obras públicas y aun del ministro del ramo, a fin de que procuren obtener de las compañías de ferro-carriles una tarifa especial, especialísima, para el transporte de piedra para el afirmado y reparación de las vías públicas.

Esta en su lugar el artículo, y de tomarse en consideracion resultarian grandes economias en los gastos del Estado por este concepto, y suma facilidad en la inmediata reparacion de las vías que lo necesitan.—P.

### De LA IBERIA.

«Tan distante de unos como de otros, tan lejos de sus exaceraciones, se encuentra el partido liberal dinástico, el cual inspira al país y a las instituciones la más absoluta confianza, como lo prueba, entre otras cosas, el hecho de haber levantado el mismo día en que subió al poder el estado de sitio que estableció el poder de los conservadores.  
El Sr. Sagasta y el partido liberal dinástico que tiene la honra de ser por él acaudillado, simbolizan esa hermosa aspiracion de todos los pueblos y más de éste tan trabajado por sus guerras civiles y por las luchas de sus hombres armonizar y hacer compatibles el orden y la libertad.»

### De LA EPOCA.

«Suponemos que el gobierno se habrá enterado que en la reunion celebrada por los republicanos anteañoche en Zaragoza se dieron ciertos vivas y otros gritos inconvenientes, y suponemos asimismo que habrá tomado alguna medida contra aquella autoridad que, a pesar del reciente recuerdo del fiscal del Supremo, consistente con paciencia ciertas manifestaciones contrarias a la ley.  
Esperamos, pues, una resolución que sienta de una vez jurisprudencia y corte para siempre los abusos que al amparo de una mal entendida libertad cometen los partidos radicales.»

«El señor marqués de la Vega de Armijo se oculta su recelo por las inclinaciones del señor Sagasta hacia la izquierda; el Sr. Montero Rios niega que haya antagonismos entre el centralismo y los demócratas fusionados: el Sr. Gonzalez cree que es un desatino pensar en las bodas con la izquierda, y el señor Martos entiende, por último, que las inteligencias entre el gabinete y el grupo del señor Lopez Domínguez son casi un hecho.»

«Ha oído asegurar El Eco de San Sebastian que un delegado del gobernador había ido a Fuenterria encargado de una mision en armonia con las indicaciones hechas por la prensa madrileña.

Celebraremos que la noticia se confirme y que se leste alto corte a los plegios que, según voz pública, se habian refugiado en aquella poblacion.»

### De LA CORRESPONDENCIA MILITAR.

«Sabíamos que el Estado subvencionaba con cuantiosas sumas el transporte de sus servidores, así civiles como militares, que pasan a Ultramar; sabíamos que la conduccion del correo a las Antillas, hecha por empresas particulares, importaba enormes sumas; con frecuencia oíamos denunciar abusos tales y prácticas tan absurdas con estos servicios, que de ser ciertos los hechos denunciados, bastaban por si solos a justificar la penuria del Tesoro y el grado de postracion y miseria a que ha llegado la nacion.

Por las escasas cuanto incompletas noticias facilitadas, sabemos que el Estado subvenciona anualmente con 7200000 duros, ó sea 14.400000 reales, el servicio de vapores correos a Cuba y Puerto-Rico, que el transporte de jefes y oficiales a aquellas posesiones importa cuantiosas sumas, pues se abona a razon de 333 pesetas en primera clase, 300 en segunda y 100 en tercera; y, por último, que puede asegurarse que en el quinquenio de la guerra de Cuba ha costado al Erario por estos servicios MAS DE VEINTE MIL ONES DE DUROS.

Con tan monstruoso sistema de administracion, con estas fabulosas subvenciones, ¿qué sucederá el día que otra guerra separatista obligue al gobierno a echarse en brazos de las compañías de vapores?

¿Qué nacion hay, por poderosa que sea, que pueda pagar por el fletar de buques 400 millones en un quinquenio?

«No hemos podido ver las nuevas plantillas que determina la reduccion de personal de la Caja de Depósitos y banderines de Ultramar, pero se da por seguro que se suprimen.

En la Caja de Ultramar 16 jefes, capitanes y subalternos. De los siete depósitos quedan tres, Cádiz, Barcelona y Santander. Madrid, Valencia, Málaga y Coaña se convertirán en banderines, todos con bastante personal menor.

También en los demás banderines se reducirá el personal, pero no podemos precisar el número.

Es una noticia triste, porque el excedente en las armas de infanteria y caballeria tendrá algun aumento, especialmente en la primera.»

### De EL SIGLO FUTURO.

«Tenemos a la vista una carta de Tortosa, en la que se nos pinta con bien tristes colores el estado del Asilo de Despositos de dicha poblacion.

La multitud de los desgraciados niños que ingresan en el referido establecimiento excede a toda ponderacion, pues según la carta a que nos referimos, escrita por persona que nos merece entero crédito, apenas si sobreviven a las penalidades, al hambre, usando la

palabra propia, la cuarta parte de los acaudados.

«Las amas de dentro del establecimiento las tonido a veces que amamantar a ocho espositos, y las de fuera, hartas de no cobrar, devuelven los infelices niños al Asilo, en donde encuentran la muerte indefectiblemente.»

### De EL RESUMEN.

«Cuanto a eso de las elecciones, tampoco vemos más interés hacia ellas que el que nace del campo de la ex-coalicion republicana. Interés que no está en las elecciones por si mismas, sino porque estas han sido el pretexto para desatlar la mal nutrida inteligencia de zorrillistas y de signalmáticos.»

### De LA UNION.

«Habian algunos de que la corte irá a un puerto del Cantabrico a pasar una temporada. También se dice que el gobierno acordó en el consejo de ayer proponer ese viaje a la corte. Los que parecen bien entorpecidos, aseguran que esto último es exacto; pero afirman que S. M. la reina regente tiene el firme propósito de no salir del real sitio de San Ildefonso hasta regresar a Madrid, cuyo regreso se anticipa, no sabemos con qué fundamento, para desde el 10 al 15 del proximo setiembre.»

### De EL ESTANDARTE.

«Resulta confirmado lo que hace poco tiempo escribíamos, y hoy como entonces, tenemos la conviccion de que el propósito no tardará en realizarse más de lo que el Sr. Montero Rios emplea en dejar la cartera de Fomento.»

El Sr. Montero está cansado de llevar la cartera y cuenta con que al dejarla no pasará nada; es decir, que se le recomplazará lisa y llanamente en veinticuatro horas.»

### De EL DIA.

«Solo un telegrama del Sr. Navarro Rodríguez, que La Correspondencia publica anoche ha dado hoy algun juego.  
En dicho telegrama declara el ex-ministro de Fomento de la manera más terminante y clara que no es cierto que haya el tenido parte alguna ni inspirado concepto alguno en la carta de San Sebastian, que El Liberal publicó en su número del viernes último, y en la cual se hablaba de intestin s discordias del mismo, de disgustos y distensiones de los ex-ministros de la derecha y de la izquierda del partido gobernante y de otras cuestiones políticas de actualidad.

No se citaba en dicha correspondencia el nombre del Sr. Navarro Rodríguez; pero no evitó este silencio que todo el mundo viese en los conceptos en aquellas estampadas las opiniones de dicho hombre público. De igual suerte si el telegrama en que el antiguo jefe de los tercios en las Cortes de 1831 niega haber sido inspirador de la carta por El Liberal publicada, ha merecido crédito completo aun a los ministeriales más afectos a la persona del Sr. Sagasta, y más pesimistas en punto a adhesiones incondicionales de algunos prominentes de la fusion, no ha logrado, en cambio, convencer a la generalidad de que no sean las opiniones transmitidas por el correspondal de Fomento las mismas que el ex ministro de Fomento abriga, y que por otra parte el Sr. Navarro Rodríguez no se toma la molestia de desmentir.»

### De LA FE.

«El Ayuntamiento de Madrid ha descubierto un medio comodo y seguro, que recomendamos a los ministros de Hacienda del Estado para cerrar siempre con superavit sus presupuestos.

El medio no puede ser, como decimos, ni más cómodo, ni más seguro. Se reduce a cobrar y a no pagar sino lo que buenamente le alcanza, dejando siempre en caja una poque-

con todas mis entrañas... castigándola por mis crímenes... a ella... pobre víctima inocente.  
Y se pasó por el cuarto, con la frente inclinada y su vista estraviada.

—Y esto cuando yo era tan feliz, cuando era esposa fiel, compañera afable y cariñosa para mi marido... cuyo hijo había adoptado... mostrándole un gran cariño... como no lo he mostrado para la misma Julia... y la otra abandonada... Irene... a quien había ido a buscar... para traerla a mi lado... a quien había casado con el hombre que amaba... Ella era feliz... y me bendecía... Y he aquí, de repente, que todo se hunde y desaparece.

Con un gesto de rabia y desesperacion, exclamó:  
—¿No era todo esto bastante todavía? ¿Era preciso aun más?

Y se detuvo bruscamente.  
Una livida palidez subió a su frente, bañada de frío sudor, y sus plerinas parecieron doblarse.

Una idea que atravesaba su cerebro en este momento la hizo estremecerse.  
Pero no tuvo tiempo de profundizarla ó de arrojarla, pues en este instante llamaron violentamente a su puerta.

—¿Quién es?—preguntó con voz alterada, esperando alguna nueva desgracia.

—Yo,—respondió una voz.

—¿Adriano?

—Sí. ¡Abre, madre mía, abre enseguida!... ¡Si supieras lo que sucede!... Es necesario que te hable.

Mad. Liébert levantó los ojos al cielo, como para preguntarle qué nueva desgracia la amaba y abrió.

## XXVII.

### El amante.

Adriano entró en el cuarto de su madrastra, conmovido, el rostro alterado, dominado evidentemente de una gran sobrecitacion.

Esta sobrecitacion, cuya virtud espantó a Mad. Liébert, tuvo de bueno, sin embargo, que impidiera al joven el que notara el aspecto turbado de la pobre mujer y la descomposicion de sus facciones, lo mismo que sus párpados enrojecidos por las lágrimas verdidas.

—¿Qué tienes, amigo mío?—le preguntó con una especie de temor nervioso.

Adriano respondió a esta pregunta con otra.  
—¿Sabes dónde está Blanca?

—¿Blanca? Presumo que de-cansará en su cuarto, en donde la hemos dejado, no hace aun una hora, según era su deseo.

—¿Blanca no se halla en su cuarto?

—¿Dónde?

—Vengo de él ahora mismo. La puerta no está cerrada... Después de haber llamado sin obtener respuesta creí que se había dormido, ó que se había desmayado nuevamente, me resolví a entrar ante este segundo pensamiento. El cuarto estaba vacío.

Madame Liébert se estremeció ligeramente.  
—Después de haber dormido algunos instantes—dijo con voz débil y temblorosa.—ha-

brá bajado sin duda al jardín... para tomar el aire...

—No hay señales en el lecho de que se halla echado... está intacto... tampoco está en el jardín, del que vengo ahora mismo... No está en ninguna parte de la casa.

—Sin embargo...

—Estoy seguro de ello, muy seguro por cierto.

—¿Qué es lo que quieres decir.

—Entonces—repuso él con violencia contenida—¿ignoras también, lo que ha sido de ella, en dónde se encuentra?

—Pero... sí...—añado Mad. Liébert que no podía sospechar a dónde se había dirigido Irene al abandonar la casa.

—Pues bien, yo lo sé. No he querido tener por un momento la evidencia que se presenta ante mis ojos... La duda no es posible.

He hizo un gesto de dolor.  
—Calma, Adriano, te lo ruego... ¡Qué nos vistes? ¿Qué crees.

—Escucha.  
Y acercándose a Mad. Liébert, la como las manos.

Sus manos abrazaban mientras que las de Inés estaban heladas.

Los dos tenían fiebre en sus manos.

—Escucha: Siempre has sido buena para mí, como para todos los que te rodean... Puedo hablar así, como lo haría con mi verdadera madre... La has reemplazado tan bien cerca de mí, que la pobre muerta, a la que conocí tan poco, si me ama, debe bendecirte desde allí... Siempre has querido mi felicidad... Así, pues, es con quien deseo hablar... y no con mi padre... Tú, como mujer, tienes el instinto de todas las delicadezas y de todas las abnegaciones.

Vosotras comprendis mejor que nosotros, a pesar de la pretendida superioridad de nuestra inteligencia... La mujer sabe llorar con nosotros... Se ruboriza menos de sus debilidades y de las faltas cometidas por el corazón... Y yo amo a Blanca, como vos, madre mía, hasta este punto... que temería confesárselo a otro hombre, a mi mismo padre, por miedo a que me hallara ridículo.

Todas estas palabras dulces y apasionadas, toda esta confianza que se la mostraba, causaba gran disgusto a Mad. Liébert, tan grande en el contraste con la realidad de su conducta hasta este día.

—Tienes razon—balbuceó ella,—puedo entenderlo y comprenderlo todo.

Al abandonar a Blanca—prosiguió el joven,—muy inquieto del estado en que lo veía... y que parecía revelar una profunda turbacion moral... ya sabes que estoy acostumbrado, bajo la direccion de mi padre, a estudiar, a analizar y a adivinar las crisis morbosas del alma y del cerebro... al abandonar a Blanca, subí a mi despacho, escribí una receta destinada a calmar su estraña agitacion nerviosa.

—¿Ah! ¿por qué la he dejado?—murmuró.

—Terminada mi receta, en lugar de enviar un criado a casa del primer farmacéutico, quise encargarla yo mismo en persona, pues en su composicion entran combinaciones muy delicadas, que exigian ser hechas con habilidad y un cuidado minucioso. Salí con dicho ob-

—Debes comprender igualmente que esa joven no tiene fortuna, posicion en el mundo; que no sois vos qui-n podéis darle una y otra, y que encontrando a su padre...

—Será una carga para ella...—repitió Rolland.

—Es cierto, después de todo, ¡y es a vos a quien debo todo esto!... ¡Yo no había pensado en ello!... Pero, ¿qué es preciso hacer? ¿Cómo reconocer lo que habeis sido para mí? ¿Cómo...? ¿Cómo...?

—Pues es muy sencillo. Por una casualidad bien extraña, nos encontramos con que mi hijo, Hector de Rochebrise, ha conocido a vuestra hija... y la ama.

—¿Está entonces en Paris?—exclamó Rolland con voz desfallecida.

—Vamos; un poco más de sangre fría, amigo mío.

El antiguo asilado del doctor Barthold se serenó bruscamente.

—¡Continúa!—dijo con acento conmovido.

—Sí, está en Paris, y os repito que mi hijo la ama.

—¿Y bien?

—Os pido la mano de Irene Rodzinski para Hector de Rochebrise.

Rolland miró al baron con cierta especie de estupor.

—¿Es que vacila?—pensó el Rey de los Mendigos.

—Mi hijo es joven,—repuso,—ya le habeis visto varias veces. Es rico, aportará a su mujer un título, un hermoso nombre, todo lo que podría esperar una joven del mejor mundo y rica.

—¿Y él la ama?—murmuró Rolland.

—¿Os negareis?—prosiguió Rochebrise.

—¡Oh! No, no,—exclamó el loco con entusiasmo y entusiasmo.—No, os lo debo todo. habeis sido para mí una nua va Providencia... ¿Y vais a devolverme a mi hija?

—Sí.

—¡Oh! ¡Pronto, pronto!... ¡Al instante! ¡No me hagais languidecer! Si esperara mucho, mi razon se iría.

—Tanto vuestra palabra, ¿me concederis mi exigencia? Por todo lo que he hecho por vos, no reclamo más que esta sola recompensa: la felicidad de mi hijo.

—¡Somos vuestros!—Dijo Dios me maldiga, que me vuelva a arrebatar a mi hija si soy ingrato para con vos! Sí, sí, que sea la mujer de vuestro hijo. ¡Que vuestras familias, que nuestra sangre se confundan! ¡Oh! ¡yo os agradezco que me habeis ofrecido esta ocasion para poder mostraros mi gratitud. El pobre loco, el pobre condenado, no tiene nada que exigir... pues va a ver a su hija...

—¡En buen hora!—exclamó a su vez el baron.

—¡En donde está?—repuso Rolland.

—Procedamos con orden,—respondió Rochebrise.—Es preciso desde luego que esteis bien seguro de que esta vez no hay error posible.

—¿Cómo habeis llegado hasta ella? ¿Qué os la ha hecho reconocer?

—¡Vos!

—¡Yo!

—Sí. Por ese retrato de su madre que habeis bujado el otro día.

El rostro de Rolland se oscureció y un relámpago de cólera brontó de sus ojos.

—¡Sí, me acordó!—murmuró.—Y d'ede ese momento no he vue to tocar un lapiz... ¿que no tocaré jamás!... Mi obra está completa. ¡Querido olvidarla!

—Ese retrato,—prosiguió el R y de los Mendigos,—me llamó vivamente la atencion. Créo reconocer un rostro... el rostro de una mujer que conozco... aunque hoy tengo y habeis olvidado... y no sea tan joven como entonces.

—Casa a, ¿no es así?—interumpió Rolland con acento amargo.—¡Casada!... y por eso me he matado. ¡Aldorará a su marido!... Esta bien vista en el mundo, y todas esas mujeres no son caparces más que de los sentimientos que el mundo experimenta. Será cohardete... Un marido es un amo que manda... y del que se tiene miedo... Hay n turlezas que no man más que la mano que les castiga. Un marido es una cosa que representa muchos intereses... todo el lado material y social de la vida... y para ella no hay más que esto.

—Vamos, calmados. ¿Es que todavía la amais?

—No... la juzgo... ¡yo la conozco! ¿Cómo podía amarla?... Y decidme... se puede amar sufriendo... se puede estimar padeciendo... El corazón se llena de odio y de desprecio cuando uno piensa que se ha dado a semejante mujer todo nuestro cariño.

—Pues bien, sabed que se ha casado y es madre.

—¡Oh!

—Es preciso, pues, para este marido, que es un hombre honrado, yo os lo aseguro; para sus hijos, que no son responsables de nada, no pronunciar el nombre de su madre. Es necesario, sobre todo, por vuestra hija, Rolland, mientras menos escuchado se haga a su alrededor, esto será mejor... para Irene... y para mi hijo.

—¿Me comprendéis?

—Sí... por Ir ne me c le ré.

—Tú no más, que Irene ha sido reconocida por su madre y vive a su lado... Merced a esto es como mi hijo Hector de Rochebrise la ha conocido y amado.

—¿Cómo! ¿Ella ha hecho eso?—exclamó violentamente Rolland.

—¡Sí!

—¿No ha abandonado a nuestra hija?

—¡No!

—¿Ha sido buena para ella?

—¡Muy buena!

—¡Ah!—exclamó Rolland.

—Ei elidó la cabeza.

Por al unos instantes, permaneció mudo, sumido en profundas reflexiones.

—¡Irene!... ¡Irene a la ama!—preguntó con voz vacilante, en la que se notaba cierto temblor nervioso.

—¡Mu-ho!</

La cantidad para las atenciones urgentes que se le presta...

EDICION DE LA MAÑANA PRIMERA DE HOY 1.º DE SETIEMBRE

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones...

PRESIDENCIA. Real decreto disponiendo que D. Venancio Gonzalez, ministro de la Gobernacion...

GRACIA Y JUSTICIA. Real decreto (rectificado) nombrando presidente de seccion de la Audiencia de Barcelona a don Antonio Vazquez Iba...

FOMENTO. R. al orden autorizando al Ayuntamiento de Logroño para alumbrar a las subvenciones del río Gr. Gu...

Otra mandando que con destino a bibliotecas públicas se adquieran ochenta ejemplares del Diccionario de higiene y salubridad...

Otra disponiendo que con el mismo destino se adquieran cincuenta ejemplares de la obra de D. Manuel Parilla...

Otra dando las gracias en nombre de S. M., a D. Tomás Valera y Jimenez por su donativo de cincuenta ejemplares de la obra titulada Breve reseña de una pequeña epidemia del cólera morbo asiático...

La Agencia Fabra nos ha transmitido los siguientes TELEGRAMAS:

Bucharest, 30. Los periódicos de esta capital publican algunos detalles sobre el viaje del príncipe Alejandro...

Al pasar por aquí iba vestido de paisano por no haber recuperado todavía su equipaje...

Los ministros rumanos bajaron a recibirle a la estación, así como el Sr. White, ministro de Inglaterra en Bucarest...

No dicen que se hubiese presentado en la estación ningún otro diplomático...

El príncipe fue objeto también de una verdadera ovación a su paso por Rumania...

Se añaden que la principal causa del viaje precipitado del príncipe ha sido las diferencias entre Karaveloff, presidente del gobierno provisional de Sofía...

La recepción hecha al príncipe fué sumamente entusiasta en Tirnova...

Se dice que el príncipe irá a Sofía sino después de haber recorrido las principales ciudades de Bulgaria...

Se añade que la principal causa del viaje precipitado del príncipe ha sido las diferencias entre Karaveloff...

Ambos se declararon favorables al príncipe, pero el primero se inclinaba a una política de conciliación...

La presencia de ambos príncipes ha impedido un rompimiento entre ambos personajes...

Un despacho recibido esta mañana dice que reina completa tranquilidad en toda Bulgaria...

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué el día 30 de 32º grados centígrados a la sombra...

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 29º; Bilbao, 26º; Oviedo, 18º; Coruña, 19º; Santiago, 21º; Orense, 22º; Pontevedra, 18º; Vigo, 17º; Ca...

ceres, 27º; Badajoz, 26º; San Fernando, 14º; Sevilla, 30º; Málaga, 26º; Granada, 24º; Alicante, 29º; Murcia, 24º; Valencia, 26º; Palma, 00º; Barcelona, 27º; Teruel, 19º; Zaragoza, 26º; Soria, 23º; Burgos, 21º; León, 22º; Valladolid, 25º; Salamanca, 25º; Segovia, 24º; Ciudad-Real, 22º; Albacete, 20º.

El día de ayer en Madrid ha variado muy poco respecto del de ayer.

El termómetro del Sr. Grasel se señalaba 21 grados centígrados a las siete de la mañana, 32 a las doce del día y 33 a las tres de la tarde.

El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo.

El propietario del Diario de Avisos, de Logroño, D. Agustín Ortoneda, ha tenido la inmensa desgracia de perder a su hija la señorita doña Paz. Le acompañamos muy sinceramente en el hondo pesar que le aflige.

El periódico La Crónica, en su número de ayer, publica una relación de todos los establecimientos de esta corte en los que se expendían adulterados los vinos, aguardientes y otros artículos de consumo.

El general Delatre ha fallecido en Zaragoza, víctima de un cólico miserere.

Comenzó su carrera de soldado, ascendiendo rápidamente durante la última guerra civil, que hizo la campaña en el Alto Aragón.

Fue gobernador militar de Badajoz, desde donde salió para el reemplazo.

Su entierro, verificado ayer, estuvo muy concurrido.

Lo presidió el capitán general Sr. Chinchilla.

Tributáronse al finado los honores de ordenanza por las tropas, y los amigos rindieron al cadáver el último testimonio de su cariño.

El cortejo fué numeroso, figurando no pocos carruajes particulares.

Descanse en paz el bizarro militar.

Los duques de Tarancon han observado a sus numerosos amigos con una tira de pichones en su posesión de Monte-Alegre (Asturias).

Se tiraron 422 pichones, de los cuales fueron muertos 83 dentro de la cuerda y 39 fuera.

Tomaron parte en la fiesta cinegética los señores Pidal (D. Alejandro), duque de Tarancon y sus hijos Fernando Juan y José; conde de Revillagigedo, Pidal (D. Pedro), Rodiles, Menéndez (D. Macario), Campa, Argüelles, Rendueles, Campaamor (D. Leandro), Bernaldo de Quirós, Alvarogonzález (D. Victoriano) y Gutiérrez.

Además de los tiradores estuvieron en Monte-Alegre presenciando la fiesta el conde de Canga-Argüelles, los marqueses de Canillejas y Figueroa, D. Ramon Martínez Campos, el doctor Escalera (D. Ulpiato), Bustó (D. Laureano), Canga-Argüelles (D. José y D. Joaquín), Urbana y alguno más.

Los periódicos de Bilbao dan ayer cuenta detallada de las regatas verificadas en la ría.

Un gentío inmenso y gran número de embarcaciones había en el abra.

Dadas las tres y hecha la señal por el jurado, que se hallaba a bordo del remolcador El Siglo, donde estaban también los invitados y socios del Club Náutico, empezó el regata a la vela entre las embarcaciones de recreo de 3 hasta 18 toneladas que se habían inscrito, y llegaron al término del recorrido de las seis millas marcadas: balandra Chirra, matrícula de Bilbao, a las 4 horas, 41 minutos y 30 segundos; Cuco, de Santander, a las 4 h., 52 m. y 50 s.; Anita, de id., a las 4 h., 56 y 45 s.; e Iurburu, de Bilbao, a las 5 h., 5 m. y 5 s.

La Anita salió seis minutos más tarde.

La balandra Marina no se presentó, a pesar de haber sido inscrita a última hora.

El gran premio de honor, ó sea el regalo de S. M. la reina regente, una medalla dorada del Club Náutico y 500 pesetas, lo ganó la balandra bilbaína Chirra, aunque no puede sa-

berse positivamente hasta que se aplique la compensación correspondiente.

Embarcaciones hasta tres toneladas. Llegaron al término de su viaje: Esperanza, de la matrícula de Bilbao y de 284 toneladas, a las 3 horas, 3 minutos y 40 segundos; Urdiales de Castro y de 235, a las 5 h., 9 m. y 50 s.; Churruarri, de Bilbao, y de 280, a las 5 h., 17 minutos y 15 s.; y Wordand, de Noruega, y de 109, a las 5 h., 17 m. y 50 s.

Ganó el primer premio, consistente en un objeto de arte, regalo del marqués de Mudela, una medalla de plata del Club Náutico y 200 pesetas, la balandra bilbaína Esperanza, y el segundo premio, ó sea una medalla de bronce del Club Náutico y 100 pesetas, la castrera Urdiales.

Los premios de la segunda serie quedaron desiertos.

Lanchas de lemanaje. El mismo recorrido de seis millas: Santurce, folio 13, llegó al término de su viaje a las 4 horas, 35 minutos y 40 segundos; Santurce, folio 9, a las 5 h., 1 m., y 18 s.; Algorta, folio 9, a las 5 h., 2 m. y 10 s.; Portugalet, folio 26, a las 5 h., 2 m. y 15 s.; Portugalet, folio 18, a las 5 h., 7 m. y 20 s.; y Santurce, folio 22, a las 5 h., 8 m. y 15 s.

El primer premio, ó sea una lira de oro y plata, regalo de la diputación de Vizcaya, y 150 pesetas en metálico, lo ganó la lancha Santurce, folio 13; el segundo premio de 150 pesetas la idem folio 9, y el tercer premio, también de 150 pesetas, la Algorta, folio 9.

El día 30 fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 64 cadáveres y 2 fetos.

Ha salido para los baños de Archena su actual médico-director nuestro querido amigo D. Marcial Taboada, a inaugurar la segunda temporada oficial de los mismos, que comienza el 1.º de setiembre y termina el 31 de octubre.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista, D. Venancio Vazquez, ha sufrido la inmensa desgracia de perder a una hija, niña de corta edad.

Acompañamos a nuestro querido amigo y su joven esposa en su inmenso dolor.

Las horas de oficina en el ministerio de la Gobernación son desde ayer de once a cinco de la tarde.

En el restaurant de Fornos se reunieron ante anoche cerca de ochenta escritores y artistas para celebrar el primer banquete mensual de los que se proponen tener en lo sucesivo.

Hubo mucho entusiasmo y muchos brindis.

Desde hoy se variarán las horas de entrada y salida de Oviedo del correo de Castilla. Saldrá a las doce y media del día y llegará a las tres menos cuarto de la tarde. Este ahorro de tiempo se conseguirá probablemente reduciendo las detenciones en el camino.

No es cierto que se hayan cerrado ahora los casinos de Lés, Portillon y Pont del Rey, en el valle de Aran, de la provincia de Lérida, en donde se dedicaban a juegos prohibidos varios sujetos.

Mejor informados, podemos asegurar que, no solo han permanecido cerrados constantemente aquellos centros de recreo durante la presente temporada, sino que, debido a las terminantes y severas órdenes del celoso gobernador de aquella provincia, D. Vicente Lopez Puigcerver, para que sin descanso se vigilase a los jugadores, estos se han visto precisados a establecer un barracon próximo a la línea divisoria de la frontera, a fin de realizar sus frustrados propósitos.

En su virtud aquella autoridad ha reclamado el auxilio de las que ejercen jurisdicción en la vecina república para evitar que, con pretexto del juego, se reúnan allí los enemigos del orden.

Por lo que hace a la vigilancia que se ejerce cerca de estos, podemos afirmar que es escrupuloso y constante, y lo prueba el hecho de haberse capturado recientemente a un tal Labril, desertor del regimiento de caballería de Castillejos, y a

otro sujeto, ambos emisarios de los que se ocupan en manejos revolucionarios.

Anoche salió para Zaragoza nuestro querido amigo D. Carlos Vara de Aznar, director del Diario de aquella capital.

Noticias de El Estadio: Segun nuestras noticias, que las tenemos por muy fundadas, se trata de que las cuadrillas del año próximo para Madrid sean las de Lagartijo, Frascuelo y Guerrita; éste como medio espada para matar los dos últimos toros.

Es posible que Rafael dé la alternativa a Guerra en esta temporada, en cuyo caso matará éste alternando como tercero.

El espada Rafael Molina (Lagartijo) tomará parte en las siguientes corridas: el 5, 7 y 8 de setiembre, en Murcia; 10, en Andújar; 13 y 14, en Utiel, con Salvador; 17, en Hellín, con Guerrita y Manene; 19 y 24, en Barcelona, con Felipe García; 26, en Valencia, con Guerra; 3 de octubre, en Málaga, con el mismo; 10, en Barcelona, los mismos; 11, 12 y 13, en Zaragoza, con Salvador, y el 17, en la misma capital, con Guerra.

Guerrita toreará el 1.º y 2 de setiembre próximo en Lisboa con la cuadrilla de Lagartijo, y el 4 de octubre en Montoro con Manene.

El Ayuntamiento de Valladolid preparará grandes festejos para las ferias de setiembre.

Han regresado los dentistas americanos Dres. Vieta, Espoz y Mina, i, y siendoles imposible par- ar aviso particular a los muchos clientes que les aguardan, nos ruegan lo hagamos público.

Los salones del Ayuntamiento están sufriendo una transformación vastísima y elegante.

La escalera está refrescándose en sus pinturas y adornos.

El salón de Columnas, donde se instalará la mesa para el banquete ofrecerá un gran golpe de vista, pues sobre el terciopelo rojo de sus paredes destacará con la luz del gas, el magnífico fresco de Lucas Jordan, que adorna el techo.

En el salón llamado el Otorio se ha colocado una preciosa reproducción de la estatua del Dante en meditación, y en los ángulos del mismo las estatuas de Cervantes y Murillo.

El ante-salón del de Sesiones ha sido decorado con espléndidos tapices que le dan un severo aspecto. En el centro se colocará un panneau, y sobre él un artístico busto.

El salón de Sesiones, á beneficio de la gran cantidad de luces que contiene, brillará espléndido y se dejarán admirar los primorosos retratos de las reinas Mercedes y Cristina, de D. Alfonso XII, de Espartero, Bravo Murillo y un magnífico Goya, de valor inapreciable.

El despacho y ante-despacho del alcalde y del secretario, también estarán decorados con gran gusto y profusamente alumbrados.

Pero lo que más ha de llamar la atención de nuestros huéspedes será el patio cubierto de cristales y coronado de una galería de bombas de cristal que le darán fantástico aspecto.

En la planta baja se colocará entre arbustos y flores, la orquesta de la sociedad Union Artístico Musical, que tocará piezas escogidas durante el banquete. La música será italiana y española.

Elogios merecen y el Sr. Abascal, la comisión compuesta de los Sres. Jimenez Delgado, Font y Muriesa, el Sr. Selaya y los arquitectos Sres. Salaberri y Gomez que han improvisado verdaderamente el adorno de tan suntuoso local.

Ayer recibimos por la vía de Nueva-York las siguientes noticias de la isla de Cuba:

Por el gobierno civil de la provincia de la Habana se publica una circular disponiendo que para el cumplimiento de la ley relativa al uso exclusivo del sistema métrico decimal de pesas y medidas en las transacciones comerciales, se concede un nuevo é improrogable plazo, que espirará á fines del año.

Los jefes y oficiales del batallón de Ingenieros voluntarios de la Habana han dirigido á su coronel, Sr. D. Juan A. Bances, una elocuente manifestación, declarando, para deshacer las huellas que hubiera podido dejar una vil calamidad, que se encuentran satisfechos de servir á las órdenes de un jefe que, como el Sr. Bances, es y será la personificación del militar pundonoroso.

Por iniciativa de La Zuzca, la prensa de la Habana ruega á la reina regente comunique la sentencia á cuatro individuos condenados á sufrir la última pena en aquella ciudad.

Ha tomado posesion de la administracion de la aduana de Sagua la Grande, el señor D. Rafael Perez Vento.

Ha terminado el walking match en el circo de Jané de la Habana, obteniendo el primer premio Leonardo Tello Vabal, de Lugo, que anduvo 397 kilómetros en ocho días.

Mercado de la Habana en 16 de agosto: oro español del 224 al 225. Cambios encamados: sobre los Estados Unidos, 60 días, oro, á 9 1/4 premio; id. á corta vista, oro, de 10 1/4 á 10 1/2 premio; sobre Londres, de 20 1/2 á 21 premio; sobre París, á 6 7/8 premio. Azúcares flojos: no ha habido transacciones.

Precedente de Galicia, ha llegado á Madrid el diputado provincial y querido amigo nuestro D. Ricardo Perez de Soto.

De un fenómeno curioso da cuenta en las siguientes líneas Las Novedades, de Nueva York llegado hoy á Madrid:

La señorita Lillian Paul se hallaba en la habitación de su padre. Una fuerte tronada reinaba á la sazón: el granizo producía agudo redoble en los cristales del aposento y el trueno se dejaba oír de cuando en cuando, precedido de algunos relámpagos que lanzaban vivísimos destellos al reflejarse en una brillante bandeja de metal colocada sobre un velador.

La joven se levantó para cambiar de sitio la bandeja cuyos destellos le lastimaban la vista, cuando un relámpago tan vivo que la dejó deslumbrada le hizo volver el rostro. Y cogiendo precipitadamente una carpeta arrojada sobre la bandeja y colocó ésta con su cubierta bajo el velador, saliendo apresuradamente de la habitación.

A la mañana siguiente se vió con general sorpresa retratado en la bandeja, con asombrosa exactitud, el perfil de la señorita Paul.

Un fotógrafo ha sacado un retrato de la bandeja, y varios electricistas expertos están haciendo experimentos para ver de averiguar la causa del fenómeno que hemos referido.

El electricista Mr. Duff, inventor del motor de su nombre, lo explica suponiendo que el retrato fué producido por la oxidación instantánea del barniz que cubre á la bandeja, y que debe contar entre sus ingredientes bicromato de potasio, llamado comunemente sangre de drago, el cual, como se sabe, es muy sensible á la acción de los rayos solares. La luz del vivísimo relámpago reflejada en el rostro de la joven fué á dar sobre los cristales de la ventana, los cuales á su vez la lanzaron sobre la bandeja, con el sorprendente efecto que se lleva narrado.

No obstante las muchas simpatías de que disfruta en el distrito de Alcalá el señor D. Fernando Piñana, ha retirado, como ya hemos dicho, su candidatura por el partido de Alcalá-Chinchón, á fin de que no pueda creerse por nadie, en el caso de que resultara elegido, que debía su elección á presiones oficiales de ningún género.

En el liceo Rius se reunieron el lunes los republicanos adscritos al comité de coalición electoral del distrito del Hospital.

Desde un principio se marcaron dos tendencias, á causa de que el comité había acordado por unanimidad votar en las elecciones provinciales la candidatura de D. Emilio Muñoz, antiguo demócrata progresista, y la junta superior del Casino, sin tener esto en cuenta, dispuso invalidar el acuerdo é indicar á los electores del distrito del Hospital la candidatura federal de los Sres. Sorni, Garcia Marquez y Rojo.

Uno de los reunidos quiso levantar su voz para protestar de semejante exigencia, pero el presidente se negó á permitirle hacer uso de la palabra.

El Sr. Portuondo pronunció un discurso de concordia, y después se acordó telegrafiar á los Sres. Ruiz Zorrilla y Salmeron, y se nombró una comisión, en la que figura el antiguo candidato Sr. Muñoz, para

Después guardaron silencio. Irene no quería quejarse y contenía sus sollozos.

Inés no sabía qué responder. —¿No quieres acostarte?—repuso al fin madama Liebert con acento tímido.

—No. Es inútil; me produciría más mal que bien. Pero te ruego...

—¿Qué deseas?

—Que me dejes sola.

—¿Sola?

—Sí, tengo necesidad de recogerme.

—¿Lo quieres así?

—Lo deseo.

Mad. Liebert fijó un instante sus ojos sombríos sobre los de su hija, que huían sus miradas; después, con un gesto de dolor contenido, se alejó lentamente y ganó su habitación.

No se había atrevido á abrazar á Irene, y esta tampoco se lo había pedido.

Una vez encerrada en él, la mujer culpable, tan dura y tan sin piedad para los demás, se dejó caer de rodillas ante un asiento, ocultando su cabeza en sus manos.

No lloraba.

—Así—se decía ella—mi destino es engañar ó hacer sufrir á los que me aman. Mentir y sacrificarlos... he aquí cuál ha sido mi vida...

Ahora le toca la vez á mi hija, á mi hija, que encuentro para que se sacrifique por mí, y que mañana, si ya no es hoy, maldice el día en que me la conocí... el día en que la di á luz.

A todos los que me han dado la felicidad, les pagaré con la desesperación. ¿Por qué? ¿Por qué? ¡Ah! ¿Por qué? Por cobardía y vanidad que soy... porque no he pensado más que en mí... porque he retrocedido siempre ante el deber... porque siempre que aquellos que contaban conmigo han cesado de ser un placer ó un beneficio, los he abandonado.

Y levantó su pálida cabeza y retorció sus manos.

—¡La fatalidad del crimen!—repuso ella—Cuando he rechazado al que me amaba; cuando he destruido su vida sin piedad para edificarle otra vida, según los deseos de mi egoísmo maldito, ¿podía yo prever que un día, después de veinte años mi crimen se levantaría ante mí?

Podía prever que se llegaría á padirme cuentas del pasado; y que porque había sido cobarde, cruel, y sin piedad para con el padre, me sería preciso serlo también para con la hija, destruir el corazón de esta niña, y condenarla á la desesperación! ¡Ah! ¿Pero esto es imposible! Y sin embargo, ¿qué hacer?... ¿Confesar mi vergüenza?... ¿Confesar mi falta?... ¡Mi ingratitude!... ¡Destruir en un solo día el edificio construido por mí durante veinte años... y esto después que llevo el nombre de este hombre honrado, que se llama el doctor Liebert... cuando yo soy también honrada! Yo, que le he hecho feliz... él... su hijo... nuestra Julia...

Y se detuvo aterrada.

—¡Julia!—repuso.—Julia, que no debe vivir... Julia, que me abandonará un día, muy pronto, como si la justicia divina hubiera querido ya herirme en esta niña á quien adoro

como os decía hace un momento, ella os adorará.

Rolland lloraba silenciosamente, abatido y más débil que un niño.

—Pero es preciso que esté bien seguro de no equivocarme. ¿No os acordáis aun del nombre de... esa mujer?

—Desde que he trazado su retrato, ese nombre está aquí... en mis labios... He creído veinte veces que iba á resonar en mis oídos... pero no puedo pronunciarlo.

—Si yo os lo dijera, ¿lo reconoceríais?

—¡Sí, sí, decidlo!

—¡Inés!—dijo el barón.

Rolland se estremeció, y dando un salto en su asiento, se puso de pie como movido por un resorte.

—¡Inés, Inés!—repitió.—¡Sí, eso es! Es el mismo nombre que he repetido tantas veces cuando la amaba, cuando creía en su amor. Ese nombre que abrasa mis labios al contacto de sus besos... que yo invocaba como se invoca á Dios, fuente de todas las alegrías y de todas las esperanzas. Ese nombre, que no podía dejar de pronunciar, y que resonaba en mi oído como la más arrobadora de las músicas... Ese nombre, que para mí significaba la vida, la felicidad... Ese nombre, que desde hace veinte años mis labios han olvidado, despreciado mi corazón y secado todas mis fibras cual ácido mortal!... ¡Inés... Inés... Inés... de Paiva!

Y lanzando un grito terrible cayó en masa inerte sobre su asiento, ensi desvanecido.

El barón se levantó precipitadamente, tomó de su bolsillo el frasco que contenía la poción recetada por el doctor Liebert, frasco que jamás se acordaba, pues no quería confiarlo á nadie, y él mismo se encargaba de calcular la dosis.

Vertió una gota, una sola, en un vaso de agua con azúcar, que e taba preparado en la mesa, cerca de Rolla d, y le hizo beber á este el tamente su contenido.

El efecto fué instantáneo.

El desgraciado abrió los ojos.

Un vivo color rojo apareció en sus pómulos. Por un instante sus ojos vacilaron á impulsos de la intelligenza que obraba sobre su débil cerebro.

—¡Gacias!—dijo.—Escusad esta debilidad; pero es preciso haber amado como yo, haber sido engañado y rechazado, como yo lo he sido, con un egoísmo tan horrible, para comprender todo lo que ese nombre de Inés me recuerda de alegrías pasadas é insensatas, seguidas de inferales torturas.

—Es natural—replicó Rocheigrise.—Pero puesto que habeis hallado el nombre, la duda no es posible. Inés de Paiva existe... bajo otro nombre, sin embargo; y la hija habida en vuestro amor, y que se llama Irene, vive en su casa, bajo el nombre que han querido ponerla aquellos que han velado su infancia y la han educado. Escuchad su historia.

tima, Inés había introducido en su casa á su hija, á título de aya.

—Así, pues—concluyó el Rey de los Mendigos,—la duda, os lo repito, es imposible.

—¿Es cierto!—dijo Rolland palpitante.

—Y como veis, es á vuestra verdadera hija á la que he encontrado.

—Sí.

Rocheigrise no había dado el nombre de Inés después de su casamiento, y Rolland no se lo había preguntado, ora que no pensara en ello, ora por otra razón cualquiera.

—¡Quiero ver á mi hija!—repuso solamente.

—¡La vereis!—¡Cumplireis, pues, todas vuestras promesas!

—¡Todas!

—¡Vamos!—pensó el barón;—por esta vez todo al fin.

En este momento llamaron á la puerta.

—¡Entrad!—dijo el barón.

Un criado se presentó.

—¿Qué me queréis...?

—Una persona quiere hablaros.

—¿Quién es?

—He aquí un billete que os lo dirá sin duda. El lacayo entregó al barón una carta que Rocheigrise tomó en seguida.

XXVII

En donde Inés se desmaya.

Hemos dejado á Irene en el momento en que acababa de perder el conocimiento, escuchando los proyectos para el porvenir de felicidad que les enumeraba Adriano.

Al grito lanzado por el joven, cuando se apareció del desvanecimiento, Mad. Liebert y Julia se habían lanzado hacia la joven para prestarla sus cuidados.

Pero Adriano se rechazó violentamente.

—¡No! ¡No! ¡No! ¡No! Es á mí á quien esto concierne únicamente—decía en el colmo de la emoción.—Soy médico.

—¡Pero no es aquí dónde puede curarla y hacerla volver á sí!—replicó Inés toda temblorosa.—Es necesario desde luego trasportarla á su cuarto.

—¡Es cierto!—dijo Adriano.—Y sin añadir una palabra, estrechando á Irene en sus brazos, con una fuerza que el amor aumentaba doblemente, la llevó casi corriendo y salvó en un segundo el piso que separaba el boudoir de Mad. Liebert del cuarto de dormir de la señorita Blanca.

Inés y Julia le habían seguido muy conmovidas ambas; pero la primera infinitamente más, pues sabía la causa terrible, el motivo cruel de esta debilidad incomprensible.

Se extendió á Irene en un sofá, y Mad. Liebert iba á arreglar el lecho para acostarla en él, con una actividad febril, cuando la joven abrió sus hermosos ojos.

Mad. Liebert, al ver el grupo que ofrecía Adriano y Julia, inclinados hacia Blanca para hacerla aspirar un frasco de sales, sintió que dos lágrimas corrían por sus párpados.

—¡Ya vuelve en sí!—exclamó Julia.

—¡Sí!—dijo Adriano.—¿Cómo os encontráis, mi querida Blanca?

que hoy se presente al Sr. Pi y Margall con objeto de darle cuenta de la reunion.

El viernes se embarcó en Fiesinga el duque de Amale para ir a Londres. Volverá cuando esté amueblado su hotel de la Calzada Charleroi, y entonces fijará definitivamente en Bruselas su residencia.

Es curiosa la siguiente noticia que escribe de Roma al Siglo Futuro una persona respetable: «Con el pecho indignado me dirijo á Vd. con el principal objeto de hacer público el infame proceder de un individuo—francés según todos los indicios—quien titulándose Trinitario, y usurpando oficios que no tiene en la religion, ni cosa que valga, va recorriendo varias capitales y pueblos de nuestra querida patria, sorprendiendo la buena fe y engañando hasta á muchos sacerdotes.»

Varias son ya las cartas que he recibido, lamentándose de semejante impostor; pero lo que más me ha movido escribir á Vd. ha sido la última, de nuestras monjas Trinitarias calzadas de San Clemente—provincia de Cuenca. No le ha bastado á ese falso Trinitario haberse presentado en Roma con miles de patrañas y embustes; desapareció de aquí, como por encanto, y volver á reaparecer en España; recoger limosnas de misas en nombre de la religion, y fingirse á las monjas sobredichas hasta de visitador general y provincial.»

A la una en punto de ayer tarde llegaron á Madrid los diputados y representantes de la prensa italiana.

En un coche-salon y varios de primera clase han hecho el viaje nuestros ilustres compañeros.

Desde las once de la mañana y á pesar del calor sofocante que se sentía en la carrera, la estación y las inmediaciones á los paseos del Botánico y Prado se veían ocupados por un gentío inmenso. Los andenes de la estación no podían contener más personas.

La estación se hallaba engalanada con trofeos, gallardetes y banderas en toda su estension, alternando los escudos de ambas naciones. La llegada del tren se ha hecho por el andén de salida de trenes, que tiene mejor aspecto y salones para recibir más decorosamente á nuestros huéspedes.

El trayecto de la estación á la entrada del Paseo del Botánico, está adornado con vistosos escudos de Madrid, Italia y España, coronados por gallardetes con los colores verde, blanco y encarnado de Italia y rojo y amarillo de nuestra bandera.

El arco construido á la entrada del Paseo del Prado y en el sitio donde comienza el Botánico, es bastante vistoso. Consta de dos cuerpos laterales rectangulares unidos por guirnalda adornada de ciprés, encina, laurel y flores naturales; le coronan grupos de banderas, sobresaliendo en cada uno de los lados las banderas de ambas naciones.

El espacio que ocupa todo el Prado se halla lleno de escudos de Roma, Nápoles, España y Madrid; en los mástiles de los gallardetes campean medallones que simulan la bandera de Italia hallándose escrito en cada uno de ellos los títulos de todos los periódicos y revistas que se publican en la península italiana.

El presidente de la comision ejecutiva de la prensa y de la Asociacion de Escritores y Artistas, Sr. Nuñez de Arce, y los individuos que componen dicha comision, recibieron á los periodistas italianos con un fraternal abrazo, oyéndose á seguida repetidos vitores á Italia, España y á la prensa de las dos naciones.

Los carruajes, descubiertos y convenientemente numerados para el mejor orden, fueron ocupados por los diputados y escritores italianos, á quienes acompañaban los individuos de la comision y el presidente, que ocupaba el coche del ministro de Estado.

El teniente alcalde Sr. Jimenez Delgado, saludó y abrazó á uno de los representantes de la prensa italiana en nombre del pueblo de Madrid, cuyo acto agradecieron en extremo.

Las demostraciones de afecto conmovieron profundamente á los periodistas nuestros hermanos.

Imposible no es citar nombres propios. Han acudido todas las redacciones en masa y los directores de los periódicos por típicos y profesionales, gran número de socios del A'eneo, Centro Militar y Escritores y Artista, el subsecretario de Hacienda Sr. Aguilera, como antiguo periodista, la junta del círculo de la Union Mercantil, los individuos de las directivas de estas y otras corporaciones.

Mas de 400 carruajes llevaron á la comitiva por el Prado, calle de Alcalá y Puerta del Sol, hasta el hotel que ocupan en la Carrera de San Jerónimo.

En el salon principal, el Sr. Nuñez de Arce hizo las presentaciones correspondientes y el ilustrado y muy distinguido Sr. Cavallotti, saludó cariñosamente á todos en nombre de sus compañeros.

Acto seguido el Sr. Nuñez de Arce pronunció un sentido discurso, manifestando el inmenso placer que sentian las corporaciones y la prensa al estrechar la mano de los dignos representantes de la prensa de Italia.

Aunque fatigado por el viaje, el eminente poeta Sr. Cavallotti contestó en los siguientes ó parecidos términos:

«Señores representantes de la prensa, del arte y del pueblo español. Nos habeis saludado en vuestra armoniosa lengua y nosotros os devolvemos el saludo en la nuestra. Este cambio afectuoso de idiomas, es el primer simbolo, la primera manifestacion visible, concreta y fraternal del sentimiento que aquí nos ha conducido, y que nos obliga á expresar que es verdaderamente soberbio el ser huéspedes en tierra española.

Vuestra acogida nos ha probado que nos habeis comprendido, que habeis leído en el fondo de nuestro pensamiento, nosotros os damos las gracias, no en nombre nuestro, sino en el de Italia, porque en su nombre venimos á decirnos que los latidos de los corazones italianos responden al latido de los vuestros; que la Italia recuerda con orgullo los vinculos que la ligan á su hermana España, vinculos anudados por la naturaleza y la historia, por nuestro origen, por la poesia de los recuerdos, y como ha dicho ahora nuestro ilustre representante, por la memoria de pasadas desventuras. (Muy bien.)

Venimos á decir que Italia desea caminar estr. chamante unida á España, por la fecunda via de la civilizacion, hasta la meta que constituye el orgullo y la esperanza de toda la raza latina. ¡Viva España. (Carrucos aplausos.)

Volviéron á repetirse los vitores á Italia y España, lo mismo en los salones que en las inmediaciones del hotel, donde habia grandes grupos.

Los periodistas italianos han remitido inmediatamente á la prensa de su nacion muy expresivos telegramas dando cuenta del recibimiento y de las fiestas que se darán en su honor.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA saluda fraternal y cariñosamente á sus hermanos en el trabajo.

Los federales orgánicos del distrito de la Inclusa, en reunion general, han acordado por aclamacion la candidatura, para

diputado provincial, del distinguido letrado D. Juan Garcia Fernandez Carvajal.

El candidato ha pronunciado un elocuente discurso afirmando los principios del partido y el procedimiento que éste sustenta como necesario para la estabilidad de la república; elogio al Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, é hizo el análisis de la coaliçion republicana.

El orador fué muy aplaudido.

La Agencia Fibra nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 7/8. Despues, 60-75, 60 6/8.

Londres, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-43. Despues, 60-50.

Paris, 31. Anoche hubo una funcion de gala en el teatro de la Opera con motivo de celebrarse el centenario del nacimiento del célebre profesor francés Chevreul.

El venerable anciano asistió á la representacion en el palco del presidente de la república acompañado de sus hijos, nietos y biznietos.

Despues de tocarse la sinfonia de la Muta de Portici, el actor Sr. Sylvain colocó una corona de laurel al pié del busto que se hallaba junto al escenario.

Entonces el Sr. Chevreul se levantó y adelantándose dió las gracias y saludó á los espectadores, los cuales prorumpieron en estrepitosos aplausos.

Londres, 31. Cámara de los Comunes.—Continúa la discusion sobre la contestacion al discurso de la Corona.

Se desecha por 261 votos contra 125 una enmienda oponiéndose á la anexion de Birmania á Inglaterra.

Nueva-York, 31. La policia de Chicago ha detenido hoy á tres anarquistas, apoderándose además de un depósito de armas.

Roma, 31. La prensa italiana se congratula calurosamente de la recepcion de que son objeto sus representantes en España, á cuya nacion saludan con fraternales demostraciones de simpatias.

Los periódicos publican numerosos despachos de Barcelona detallando los obsequios de que han sido allí objeto los periodistas italianos.

Méjico, 31. El presidente de la república mejicana ha invitado á las autoridades del país á obrar con circunspeccion en la formacion de causas contra los extranjeros.

Paris, 31. No parece confirmarse la noticia publicada por la prensa inglesa de que Alemania está realizando grandes armamentos.

Rusia observa una actitud muy reservada sobre la cuestion de Bulgaria.

Se ha dicho que se notaba movimiento de tropas en la Besarabia, pero nada se puede asegurar, dada la dificultad de las comunicaciones telegráficas en Rusia, donde los despachos, incluso los de carácter familiar, son objeto de la censura más suspicaz.

El proceso de los jitanos continúa y seguirá ocupando por algunos dias la atencion del juzgado de instruccion de la Latina, pues no obstante lo dicho por un colega, el juez instructor, parece que, aun cuando no descansa un momento en la formacion del sumario, no ha sido tan afortunado que ya pueda dar por concluidas las diligencias en tan complicado cuanto ruidoso suceso.

La absoluta reserva que la autoridad judicial guarda en tan delicado asunto no nos permite dar una idea siquiera aproximada del estado en que se encuentra el proceso peronosotros, observando siempre toda clase de reservas, nos permitiremos decir que el juez municipal del distrito de la Latina é interino del juzgado de instruccion de la espresada zona, Sr. Sendin, acompañado del escribano Sr. Villanueva, y seis escribientes, se constituyó á las dos de ayer tarde en la Cárcel Modelo, para recibir declaracion, segun parece, á siete de los 21 jitanos detenidos.

Ninguno de ellos ha sido puesto en libertad y el estado del asunto sigue misterioso, pues los detenidos insisten y persisten en que nada saben de cuanto se les imputa.

Entre jipito y jipito, pronuncian todos los declarantes incoherentes frases, todas examinadas á desvirtuar los hechos: tan solo un detenido, hasta ahora, se ha aventurado á decir, segun parece, que tiró á los guardias un ladrillo, cuando uno de los agentes le dió una bofetada.

Pasado mañana, cuando tal vez sea posible que el estado de los guardias les permita reconocer á los procesados, es cuando podrá darse el caso de descubrirse ó adelantarse algo en la causa gitana.

No parece resultar que persona alguna haya recomendado hasta ahora á ningun detenido para que se decretó su libertad bajo fianza, pues aunque así hubiera sucedido, la libertad no se decretaría hasta que el estado del sumario lo requiriese.

La actividad y perspicacia no desmentida del juez instructor no son suficientes á contrarrestar el masonismo gitano, y cada frase que pronuncian los declarantes da margen á nuevas declaraciones que vienen á desvirtuar casi por completo cuantas afirmaciones consignan, poniendo por testigo de su veracidad á la Mare que está en los cielos y al Divino Señor.

A las siete de la tarde, hora en que nos retiramos de las inmediaciones de la Cárcel-Modelo, continuaba el juzgado recibiendo declaracion á los detenidos.

Lo ocurrido en la casa número 24 de la calle de Miro el Rio, ha despertado de tal modo el interés público, que son muchas las personas que intentan visitarel edificio.

El llanto de la Concha ha de ser tan cementado como La cancion de la Lola.

Todas las gitanas han visitado ayer mañana al juez instructor esperanzadas de que fuera exacto lo de la libertad de los detenidos.

Cuando supieron la negativa aquellas, entre las que se encontraba la contristada novia, comenzaron á llorar de la manera más ruidosa.

Hoy miércoles, es el dia designado por la Asociacion de Escritores y Artistas, para invitar á los periodistas italianos á un espectáculo ofrecido por Mr. W. Parish, en su elegante Circo de Price; y no hay que decir si los notables artistas allí reunidos procurarán dejar con lucimiento á su director empresario, y si embellecerá el espectáculo la fashionable sociedad que se reúne en aquel local.

Ayer han aparecido las listas de compañía que en otro lugar publicamos, del teatro Estara, y la empresa nos suplica hagamos constar que, por un error involuntario de la imprenta, aparece el nombre del popular teñor cómico D. Ramon Guerra, en lugar distinto del marcado, debiendo ocupar uno de los primeros puestos en el cartel. La empresa hace con gusto esta aclaracion, en obsequio al aplaudido artista.

En las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se han recibido las siguientes noticias agrícolas:

Santander, 29.—Escasa animacion en todos los negocios y sin indicios favorables. Del aceite corrieron noticias de haber descendido, pero no se confirman, antes al contrario, tomándose mayores proporciones el alza, al detall se vende á 43 y 44 rs. la arroba. Las cotizaciones del centeno oscilan entre 21 30 rs. las 50 libras, segun procedencia. Son escasas las existencias de cebada, sin que podamos anotar nue-

vos arribos; su precio es de 31 rs. las 70 libras y de 28 á 29 la navegada.

Sevilla, 29.—Casi todas las operaciones de aceite se hacen sobre el nuevo, que vale de 38 1/4 á 38 1/2 rs. la arroba; en los demas artículos rigen los precios siguientes: trigos fuertes de 43 á 45, mezclilla 44 á 46, blanquillo candelal 44 á 45, matiz 35 á 38, cebada del país 25 á 26, avena 21 á 23, harina de 1.ª de 17 á 18, de 2.ª 18 á 17.

Batmanas, 29.—El tiempo es muy bueno y con algun viento, que viene perfectamente para la limpia del trigo. Empieza á verse mas concurrido el mercado, rigiendo los precios siguientes: trigo 36 rs. fanega, centeno 24, cebada 20, vino 13 rs. cántaro.

Dijon, 28.—Marcha del mercado, poco animada: en trigos se nota un ligero descenso; los nuevos se pagan 21 1/2 francos los 100 kilogramos; añejos, á 22 1/2; cebada, de 13 á 14; avena, de 14 á 14 1/2; harina, de 41 á 43 francos los 125 kilos.

Nevers, 28.—Caima en los trigos, que se pagan á 21 francos 100 kilogramos; la avena á 14, y la harina de 46 á 52 francos los 139 kilogramos.

Londres, 28.—Cargamentos flotantes, marcha en calma, pero con buena tendencia; arribados últimamente uno; para la venta hay disponibles dos. Tiempo bueno.

Nueva-York, 27.—Nueva baja para el trigo, consistente para el disponible en un centavo. En harinas la marcha es sostenida y sin alteracion alguna.

Paris, 28.—Aun cuando en los últimos dias se ha notado alguna animacion en los mercados, no es satisfactorio el estado de la agricultura ni del negocio de cereales; las ventas se hacen á muy bajos precios y los rendimientos se ven disminuidos por los rigores de los fenómenos climatológicos. Las noticias acerca de la calidad de las cosechas, se van rectificando, pues en algunos puntos no resulta el grano tan bueno como se esperaba; esto hará comprender que no es nada halagüeña la situacion de los labradores en este país.

Ayer mañana se ha suicidado en la casa número 11 de la calle del Cardenal Cisneros, un maestro de obras, disparándose un tiro sobre la sien derecha.

En las inmediaciones del Hipódromo, y en ocasion de estar durmiendo un sujeto, le fué robada una cartera, no se sabe por quién, que contenia billetes del Banco de España por valor de 2000 rs. próximamente.

Hoy á las doce se celebrará en los Jardines del Buen Retiro el almuerzo en honor de la comision de la prensa italiana. Asistirán unos 260 comensales. El traje no será de etiqueta.

Nuestro querido amigo el administrador del Correo Central, Sr. Lois é Ibarra, ha sido designado por el Ayuntamiento de Huelva, mediante una comunicacion y carta muy laudatoria, para recibir del ministerio de Fomento la biblioteca concedida á aquella corporacion popular.

Es una prueba más que recibe el señor Lois é Ibarra de las simpatias que en aquella provincia se conquistó por su celo y perseverancia en defender sus intereses, siendo gobernador de la misma.

Noticias de Marina: El teniente de navio de primera clase D. Rafael Cabezas, ha sido destinado á Filipinas.

—Se ha concedido el empleo de practicante mayor de tercera clase, sin sueldos, á los primeros de la armada D. Juan Quintana, D. José Garalla y D. Salvador Agel.

—Han ascendido: á contramaestre mayor de segunda clase, D. Sebastian de Castro y primer contramaestre D. Francisco Abelleira.

—El médico segundo D. Andrés de Castro ha sido destinado á la goleta Proserpididad y al apostadero de la Habana el médico mayor D. Ricardo García Tamayo y el segundo D. Antonio Soria Muñoz.

—Ha sido aprobada la convocatoria de 100 individuos de marineria, hecha por el capitán general de Cartagena para atenciones del departamento.

Un jefe de la armada que iba destinado á Filipinas, ha sido desembarcado en Barcelona por hallarse atacado de enagenacion mental. De dicho puerto, ha sido conducido al de Cádiz, donde será reconocido por los médicos.

El gobierno no perdona medio para que España esté honrosamente representada en la exposicion marítima internacional que ha de celebrarse en el Havre en 1887.

El número de La Ilustracion Nacional correspondiente al dia 30 del pasado, publica notables grabados que representan las vistas de la catedral de Sogovia, del establecimiento de baños de Santa Agueda, y del castillo de la Mota de Medina del Campo: mereciendo especial mención un retrato del general D. Romualdo Palacio y la reproduccion de la estatua del general Espartero, que acaba de erigirse en Madrid. El texto contiene interesantes artículos y poesias.

La comision nombrada por el ministerio de la Guerra para asistir al almuerzo de hoy, dado en honor de los periodistas italianos, se compone de los coroneles don Mariano Capdepon y D. Arturo Cotarelo, y los oficiales de infanteria, caballeria é ingenieros, Sres. Ortiz, Sousa y Zaragoza.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: El teniente coronel de caballeria D. Joaquin Claver ha sido destinado á la remonta de Estremadura, y el de igual clase don Luis Póvil al regimiento reserva número 17.

—Ha sido aprobada la siguiente propuesta de destinos de comandantes del arma de caballeria: D. Ricardo Contreras, á la reserva número 21; D. Leopoldo Marquez, á cazadores de Victoria; D. Luis Rodriguez Villamil, á la reserva 25; D. Carlos Delgado Uriarte, á la reserva número 18; y D. José Ferrando Ca. anova, al regimiento lanceros de Villavieiosa.

—Se ha concedido el retiro al coronel de caballeria D. José Maturana, y al profesor mayor del cuerpo de Veterinaria, D. Felipe Revilla.

—El teniente coronel de caballeria don Alberto Roca, ha sido declarado apto para el ascenso.

—Se ha concedido el pase al ejército de Filipinas con el empleo de teniente coronel de Estado Mayor de plazas, á D. Juan Loren y Montier, y el regreso de Cuba al capitán de infanteria D. Rafael Aplinarío Fuentes.

—El comandante de caballeria D. Bernardo Ulibarri, ha sido autorizado para usar el distintivo de ayudante de campo de S. M. el rey D. Alfonso XII.

—Se ha concedido el retiro definitivo al teniente coronel de infanteria D. Ramon Fuentes, al comandante D. Felipe Adrados, á los capitanes D. Juan Ariño, D. Manuel Cabezas y D. Silverio Anguita, y á los tenientes D. Andrés Ruiz y D. Antonio Cordero.

Tambien se ha concedido dicho retiro al coronel D. José Iglesias y al capitán don Antonio Artalejo.

—Se ha negado el establecimiento de una zona militar en Villarcayo (Burgos).

Un calabazado ayertarle una detenida

conferencia con el presidente del Consejo el capitán general de Bargas.

Esta noche asistiran al teatro de Maravillas los periodistas italianos. El local está brillantemente adornado, y la funcion será escogida y variada, para que nuestros compañeros puedan apreciar los diversos matices de nuestro teatro cómico-lirico.

El gobernador civil Sr. Zugasti celebró una conferencia ayer tarde con el señor Moret.

Ha fallecido en la capital de Méjico la señora doña Dolores Fosta de Santa Ana, viuda del famoso general y presidente de Méjico. Desde la muerte de su esposo, la señora Santa Ana vivía en completo retiro.

Hoy en el tren de las ocho de la mañana, saldrán para La Granja el presidente del Consejo y el ministro de Estado. El Sr. Sagasta continuará al lado de la familia real y el Sr. Moret marchará á los baños de Escoriaza el dia 2.

Segun despachos de Paris, El Voltaire declara que Francia no hace nada para favorecer la revolucion en España y que existe la relacion más cordial entre Madrid y Paris.

Los elementos liberales de Orihuela se han unido en un solo partido, reconociendo á todos como único jefe al Sr. Sagasta, á cuyo ilustre personaje han expedido un telegrama comunicándole el acuerdo y saludándole con cariñoso respeto.

El ministro de Fomento Sr. Gamazo regresará á Madrid el jueves ó el viernes próximo.

Ayer tarde conferenciaron detenidamente con el presidente del Consejo los ministros de Estado y de la Gobernacion.

El lunes saldrá para el extranjero, el alcalde de Madrid Sr. Abascal.

El Sr. Ruiz Zorrilla continúa en Paris.

A ULTIMA HORA.

La AGENCIA FIBRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 31. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 4/8.

Manila, 31. Hoy ha llegado á este puerto, el vapor-correo de la compania Trasatlántica, Isla de Luzon.

Port-Saïd, 31. Hoy ha salido de este puerto para el de Barcelona, el vapor-correo de la compania, Trasatlántica, San Ignacio de Loyola.

Berlin, 31. El órgano oficial del príncipe de Bismarck, la Gaceta de la Abnania del Norte, publica esta tarde un artículo llamado á producir sensacion.

Constando al Morning Post, dice que la cuestion de Bulgaria no afane en manera alguna á Alemania, y que ella no motivará el armamento de un solo soldado alemán.

Añade que los armamentos de Francia son la única causa de los armamentos que está realizando Alemania.

Encarandose despues con Francia, dice con tono desabrido, que ella es la única responsable de la situacion de la Europa Central.

Se atribuye mucha importancia á este artículo que se considera inspirado por el gran canceller.

Nota.—A causa del mal estado de las líneas no se han recibido los telegramas extranjeros de esta noche.

Anoche estuvo brillante el teatro de la Alhambra con motivo de celebrarse la funcion en honor de los periodistas italianos.

Estos ocupaban las principales localidades retirándose despues del segundo acto á descansar.

El célebre cantante cómico señor Baldelli, que en obsequio de sus compatriotas tomó parte en la funcion, estuvo como siempre, admirable. Cantó su predilecto pieza musical La Pasajegatta, siendo llamado á escena ininidad de veces en medio de atronadores aplausos. A vivas instancias del público, tuvo que cantar otra pieza, siendo tambien muy aplaudido.

Ayer llegaron á esta corte el célebre tenor Massanet, la señora Galani, el barítono Blanchard y el tenor Bianchi, no habiéndolo verificado la señorita Martinez por efecto de una ligera indisposicion que la hizo quedar en Lisboa de donde llegará esta tarde. Con este motivo comenzarán hoy en el teatro de la Princesa los ensayos de Favorita, ópera elegida para la inauguracion de la temporada que tendrá lugar definitivamente el sábado próximo. Continúa abierto el abono en contaduría, en la que se admiten encargos para la primera funcion.

Hoy debutará en el circo Hipódromo de Verano, punto de cita hace algunos dias de la buena sociedad, el conocido y reputado jockey inglés Mr. Bell, con un caballo español educado en ocho dias.

En la última junta general celebrada por el Centro de instruccion comercial de esta corte, fueron elegidos para componer el consejo de inspeccion: Excmo. Sr. Marquez de Urquijo, D. Domingo Peña Villarejo, D. Florencio de Rivas, D. Constantino Rodriguez.

La nueva junta directiva quedó constituida en la forma siguiente: Presidente: D. Juan Fabra y Florsta. Vicepresidentes: D. Francisco Gil. Secretario 1.º: D. Juan Bona. Contador: D. Sindulfo de la Fuente. Tesorero: D. Antonio Munsuri. Secretario 2.º: D. Francisco Sanchez. Secretario de instruccion: D. Tomás Casamayor.

Bibliotecario: D. Gregorio Rodriguez. Vocales: D. Leandro del Castillo, don German Sarro, D. Félix Pereda, D. Angel Boix, D. Sebastian Trigueros, D. Toribio Sainz, D. Faustino Rodriguez y D. Rafael Gancedo.

La nueva junta ha aprobado ya un plan de estudios para el curso próximo, que contiene un considerable aumento en la provechosa ensenanza que da dicho importante centro á la juventud mercantil.

El Diario de la Marina (de la Habana) publica una carta de Panamá, esponiendo la situacion afectiva de los españoles emigrados que se hallan sin trabajo y sin recursos para regresar á Cuba.

Desde 1.º de diciembre hasta fin de igual mes de 1887 quedará abierta en Viena la exposicion anual internacional de las artes gráficas, comprendiendo todos los géneros de grabado y de litografía.

Anuncia el Figaro, de Paris, que el museo Grevin ha comprado el b. no auténtico en que fué asesinado Marat por Carlota Corday.

A la edad de 27 años ha fallecido en Tarbes (Francia) la marquesa de Breteuil, enlazada con gran parte de la nobleza francesa é italiana, y emparentada tambien con la ilustre familia española de los duques de Rivas.

El gobernador de Albacete participa por telegrama que se ha hundido la bóveda de una bóveda en construccion cerca de Alcazar, sepultando á 15 trabajadores, que todos han resultado heridos, cuatro de bastante gravedad.

El Ayuntamiento ha dado las gracias por medio de atenta comunicacion al antiguo concejal D. Mariano Monasterio, por haber regalado éste á la corporacion dos magníficas estatuas de bronce, representando una á Murillo y otra á Cervantes.

Ambas están colocadas en elegantes pedestales de ébano y peluche grana.

El gobernador civil de Valencia participa que en la noche del lunes al martes se produjo un horroso incendio en la estacion del ferro-carril del Grao, que gracias á los trabajos realizados por los bomberos, pudo quedar localizado á las dos de la madrugada.

Han sido pasto de las llamas gran número de mercancías, entre ellas muchas latas de petróleo y algunas pipas de alcohol.

Las pérdidas no pueden precisarse con exactitud, pero son de mucha consideracion.

Ignóranse las causas ocasionales del incendio.

El dia 28 del pasado visitó el Sr. Montero Rios, acompañado del Sr. Vincenti, la escuadra de instruccion surta en las aguas de Marin.

El Sr. Montero Rios, segun escriben á El Correo, fué saludado con el disparo de 15 cañonazos, y la tripulacion ocupó as vergas y el bauprés.

Personas autorizadas niegan fundamento á la especie propalada por El Resumen acerca de los propósitos que atribuye al ministro de la Guerra de hacer cambiar de destino á unos 400 capitanes.

La inauguracion de la estatua erigida al general Espartero en el square del Retiro, se ha aplazado para cuando se hallen de regreso en esta corte todos los ministros de la Corona.

Un Ayuntamiento de la provincia de Burgos anuncia la vacante de médico titular de cierta villa con la dotacion anual de 80 pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Y otro municipio de la misma provincia, que tampoco tiene profesor médico, se ha dispuesto á conceder la retribucion anual de 20 pesetas al que solicite ese cargo.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas: Valladolid, 31 (2 1/2 t.).

Participa el alcalde de Alaejos, que á las tres de la tarde del dia 28 se declaró un incendio que destruyó por completo dos casas pequeñas en la calle de la Vera, de dicho pueblo, ocasionando además el fuego algunos desperfectos en las casas contiguas.

¡Fortunadamente no hubo que lamentar desgracia alguna.

El Siglo Futuro anuncia que va á empezar á publicar las protestas que ha recibido de muchos sacerdotes contra ciertas intemperancias propaladas respecto del clero por El Clero de esta corte, que colabora en El Resumen.

La Municipalidad de Bruselas ha abierto un concurso de aparatos por calefaccion por gas, en el cual se distribuirán los siguientes premios: 6000 francos al mejor aparato para calentar habitaciones; 3000 á la mejor sartén para cocina; 1000 á la mejor estufa para cocinas y habitaciones.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos el siguiente TELEGRAMA:

San Sebastian, 31 (12 10 n.). En este momento termina el banquete organizado por el Ayuntamiento en obsequio al jurado del certamen musical, prensa local y corresponsales madrileños.

El aspecto del salon donde se celebra el banquete es sorprendente.

Han asistido unos 100 comensales, y se han pronunciado brindis entusiastas en pró de la union artistica hispano-francesa.

Entre los asistentes se encontraban el embajador de Francia, el alcalde francés Laurant de Rille, los Sres. Peña y Góñi, Barbieri y representacion de periodistas de Madrid y de esta localidad. Tambien asistieron todas las autoridades, tanto civiles como militares.

Los discursos de los Sres. Laurant y Barbieri, llenos de gracia y alusivos al acto, causaron gran entusiasmo.

La música de Iruen, que ha sido agradecida con el primer premio, llegó de dicha ciudad cuando se estaba celebrando el banquete

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 1.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA. — San Gil, abad, San Vicente y San Lito, mártires y San Donato y hermanos mártires.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y empieza la octava de la Virgen predicando en la misa mayor el Sr. Beida.

ACCIDENTES. En las últimas 24 horas que han terminado a las doce de hoy 31, han sido asistidos por los médicos de guardia de las casas de socorro 49 accidentes: 17 graves, 24 leves y 8 de pronóstico reservado.

CONSUMOS. El día 30 se recaudaron por este concepto en los felatros de esta corte 48924 pesetas 56 céntimos.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. La lista de la compañía que ha de actuar en el teatro de Esclava desde el día 4 de setiembre, es la siguiente: Director: D. José Mesero.

Maquinista: D. Rafael Lopez. Peñero: D. Eugenio Rafat. Mueblista: D. Jesús Pinaud. Guardarropa y afeitista: don Francisco Bueno.

MATADERO. El día 30 se sacrificaron en el de Madrid 849 reses: 185 vacas, 421 carneros, 46 terneras y 197 ovejas, que pesaron 40025 kilogramos.

MOVIMIENTO DE JUECES. Resoluciones del ministerio de Gracia y Justicia, respecto al personal de jueces de primera instancia, en las fechas que se expresan:

Esteve, a D. José María Codina y Sorrentini, electo del de Herrera del Duque. En id. id. Se traslada, accediendo a sus deseos, al de Ujigar, de entrada, vacante por promoción de D. Atanasio de Burgos a don Pablo Simon Herrada, que sirve el de Orgiva.

En id. id. Promoviendo en el turno primero del art. 41 de dicha ley al de Torrijos, de ascenso, vacante por promoción de D. José María Rodríguez, a D. Manuel Baza y Arpe, electo del de Ayamonte, que ocupa el núm. 2 entre los de la Península.

José María Hernandez, a D. Vicente Payueta y Gonzalez, aspirante a la judicatura con el núm. 40 en la escala del cuerpo, y actualmente vicesecondario de la audiencia de lo criminal de Gerona.

En id. id. Se nombra, accediendo a sus deseos, para el de Señorín de Carballino, de entrada, a D. Timoteo Silban y del Casar, electo de Tamarit.

direccion, núms. 8422, 8423, 8428, 8429, 8430, 8436, 8437, 8438, 8441, al 8447, 8454, 8455, 8456, 8460, 8465, 8469, 8471, 8473, 8489, 8491, 8493, 8496, 8498, 8501, 8503, 8505, 8507 y 8510.

CHARADA. Dos-tercera prima-dos que prima eficaz parece, para dar cuarta-tercera, porque es un todo oscolente.

La solución de la anterior: DATIL.

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 31.

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 30, DEL 31. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes hipotecarios, etc.

CAMBIOS. París a ocho dias vista..... 4-92. Londres a 90 dias fecha..... 47-10.

ESPECTÁCULOS PARA EL 1.º

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—F. 66 de abono. — T. impar. — I puritani. ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 7.—Turno 1.—Fausto.

AVISOS PARTICULARES. HOTEL DE RECREO y utilidad. Se vende: 35 minutos de tranvia desde la Puerta del Sol.

REAL COLEGIO DEL ESCORIAL. DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS FILIPINOS. Hasta el 20 de setiembre próximo se admiten matrículas para las asignaturas que comprende la Segunda enseñanza y para Primaria superior, Gimnasia, Idiomas, Dibujo, Solfeo y Piano.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

GOUDRON GUYOT. Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los tórmacos delicados.

Primer aniversario de JOAQUIN NAVARRO Y MORGADO, capitán de navío de la armada, condecorado con varias cruces nacionales y extranjeras, falleció el 1.º de setiembre de 1883.

R. I. P. Todas las misas que se celebren en dicho día en las Monjas de San Pascual, y el 2 en Nuestra Señora de la Visitación (Salesas Reales), por los sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el otorgante de su alma.

VENTA DE YEGUAS. Como sobrante de la ganadería del Excmo. Sr. C. n. de Guadalupe, se venden en pública y estrajudicial subasta ocho yeguas de diferentes edades.

INSECTICIDA CALZY. Destrucción infalible de las chinches, pulgas, piojos, moscas, mosquitos, gusanos, hormigas, orugas, etc.

DON CARLOS MON Y ALVAREZ falleció en Toledo el día 27 de agosto de 1886.

R. I. P. Su viuda doña Rafaela Baltarás, su hijo D. Carlos, beneficiado de la Santa Primada Iglesia Catedral de Toledo, y demás parientes.

LA SEÑORA D.ª MARÍA JESUSA ACOSTA Y LOBATO ha fallecido en San Fernando (Cádiz) el 18 del corriente, a los 83 años de edad.

Sus desconsolados hijos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, suplican a sus numerosos conocidos y amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerla presente en sus oraciones.

PUBLICIDAD POR ABONO. LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

Table with columns: PESETAS, 1 linea repetida 300 veces costará al año, 2 linea, 3 linea, 10 linea.

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes: Correspondencia de España, Libertad, Globo, Correo, Fe, Epoca, Progreso, Resumen, Dia, Iberia, Gaceta Universal, Union-Diario Español, Diario de Avis, Occurrencias, Republica, Correspondencia Militar, La Opinion, Anunciador, Unives sal-Marina, Discusi n.—Tribuna—Diario Médico, La Publicidad.

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES DE ALMANSA A VALENCIA Y TARRAGONA. ANUNCIO. Proponiéndose esta sociedad contratar el suministro del aceite que necesitara consumir en un año, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaria de la delegación de la misma, en Valencia, los que deseen interesarse en la subasta pueden presentar proposiciones en dicha oficina, hasta las tres de la tarde del día 23 de setiembre próximo, en cuyo día y hora se procederá a la apertura de los pliegos que las contengan.

«Las costumbres de los japoneses son tan interesantes y originales, al mismo tiempo que difieren tanto de sus vecinos más próximos, que el problema de su origen ha preocupado nuestro ánimo como el de varios viajeros que han visitado ese imperio del extremo Oriente.

«El japonés pertenece, sin duda alguna, a la familia turinaria, si bien sería importantísimo descubrir la causa de la diferencia de color que existe entre los coreanos, chinos y japoneses; a pesar de proceder todos del mismo tronco, siendo por demás extraño que los unos sean de la raza amarilla y los otros de la blanca.

«Como desaparecieron los celtas de algunos condados de Inglaterra, los ainos se encuentran relegados a la parte Norte del Japon, en la isla de Yeso, sin que por eso su recuerdo este perdido en las demás islas. Este solo inspira respeto, y en las comidas de etiqueta se sirven, aun en la época presente, unos mariscos a que los ainos eran muy aficionados, rindiendo de esta manera un tributo a la gran consideración que a todos les merece. El navegante Marco Polo dijo que se distinguían de los mongoles por su cultura.»

Quiero algo que tenga un sabor alemán, pero sabor dulce y poético. —Señorita—contes ó el coronel.—preciso será complaceros. ¿Me pedis una narración interesante? En ese caso prestadme atención. Y tomando la palabra dijo lo siguiente: «Una tarde, el joven músico Rodolfo Arnheim y Berta, la más bonita de las jóvenes de Maguncia, se encontraban solos; Rodolfo y Berta iban a casarse dentro de algun tiempo, pero debían separarse al día siguiente, porque Rodolfo salía a una provincia lejana a perfeccionarse al lado de un habil profesor de música, el padre de Berta le tenía ofrecido para su regreso su plaza de maestro de capilla y la mano de su hija.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Killarney cesó de hablar, y la dama japonesa estuvo escuchándole con mucha atención. Resulta de todo cuanto me habéis dicho que el borbido entre vosotros es muy antiguo. Esperad. Y sacando de un armario de laca un magnífico y sorprendente tejido maravillosamente combinado, donde el oro, la plata y la seda formaban los más espléndidos dibujos, exclamó resplandeciente: —Creo que vuestros atifices no habrán hecho esto nunca. El asombro fué general, pues no podía darse una obra más perfecta. —Este borbido es un patrimonio de familia y tiene más de dos mil años,—dijo la japonesa. Era evidente que con aquella demostración quedaba vencida la industria europea. Al día siguiente se embarcaron nuestros viajeros y abandonaron el Japon. ¿Qué impresiones eran las que llevaban de aquel país extraordinario? El doctor las condensó en estas palabras: